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La méthodologie

Consultation réalisée auprès des députés européens. 101 parlementaires ont répondu à cette enquête.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 10 au 25 juin 2021.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.
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Le profil de l’échantillon

Groupe parlementaire %

Groupe Identité et démocratie 7%
Groupe de l'Alliance Progressiste des Socialistes et 

Démocrates au Parlement européen 24%

Groupe des Conservateurs et Réformistes européens 10%

Groupe des Verts/Alliance libre européenne 7%
Groupe du Parti populaire européen (Démocrates-

Chrétiens) 31%

Groupe Renew Europe 10%
Le groupe de la gauche au Parlement européen -

GUE/NGL 5%

Non inscrit 6%

Pays d’élection %

Allemagne 11%
Autriche 3%
Belgique 3%
Bulgarie 2%
Croatie 2%

Danemark 2%
Espagne 7%
France 13%
Grèce 2%

Hongrie 4%
Irlande 4%
Italie 11%

Lituanie 2%
Malte 2%

Pays-Bas 4%
Pologne 6%
Portugal 4%

Roumanie 5%
Slovaquie 4%

Suède 5%
Tchéquie 4%



LES RÉSULTATS



01 La situation en Libye
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L’inquiétude concernant la situation en Libye
Q. Diriez-vous que la situation actuelle en Libye est… ?

56%

25%

12%
5% 2%

Préoccupante Pas ou peu préoccupante

81% 17%

Très préoccupante Assez 
préoccupante

Peu préoccupante Pas préoccupante 
du tout

NSP
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La perception de l’actuel gouvernement libyen
Q. Diriez-vous que le gouvernement actuel en Libye est… ?

79%

26%

9%

19%

65%

84%

2%

9%

7%

Fragile

Crédible

Rassurant

Oui Non NSP
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Le principal problème en Libye
Q. Diriez-vous que .. ?

58%

19%

19%

4%

Le problème numéro 1 de la Libye, c’est la stabilité et le terrorisme

Le problème numéro 1 de Libye, c’est la démocratie et l’ordre 
institutionnel

Le problème numéro 1 de la Libye, c’est les libertés et les droits de 
l’homme

NSP



02 Les intervention étrangères 
en Libye
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L’opinion concernant la présence de forces étrangères en 
Libye
Q. Que pensez-vous de la présence de forces étrangères en Libye ?

39%
33%

19%

9%

-

Préoccupante Pas ou peu préoccupante

72% 28%

Très 
préoccupante

Assez 
préoccupante

Peu préoccupante Pas préoccupante 
du tout

NSP
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Le rôle de chaque pays/organisation internationale en 
Libye
Q. Pour chacun des pays ou organisations suivants, diriez-vous qu’il joue un rôle positif, 
négatif ou ni l’un ni l’autre en Libye ?

61%

56%

35%

33%

26%

21%

21%

16%

9%

2%

7%

5%

32%

39%

37%

5%

30%

5%

28%

30%

16%

25%

19%

14%

21%

60%

33%

65%

47%

54%

16%

14%

14%

14%

16%

14%

16%

14%

16%

14%

Italie

France

L’Union Africaine

L’ONU

L’Union Européenne

La Russie

L’Egypte

La Turquie

Le Qatar

Les Émirats Arabes Unis

Un rôle négatif NSPUn rôle positif Ni l’un ni l’autre
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Le dossier libyen dans l’agenda européen
Q. Selon vous, la stabilisation de la situation politique en Libye est-elle pour l’Union 
Européenne un enjeu… ?

21%

47%

30%

2%

Tout à fait prioritaire

Important mais pas prioritaire

Secondaire

NSP



03 L’élection présidentielle de 
décembre 2021
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Le rôle de l’Union Européenne en Libye
Q. Selon vous, l’Union Européenne doit-elle… ?

72%

70%

26%

25%

2%

5%

Contribuer à la préparation de l’élection 
présidentielle en Libye

Participer au contrôle de la transparence de 
l’élection présidentielle en Libye

Oui Non NSP



16Les parlementaires européens et la situation en Libye – Juin 2021

La possibilité d’une élection présidentielle en Libye
Q. Diriez-vous que la situation actuelle en Libye permettra la tenue de l’élection 
présidentielle d’ici la fin de l’année 2021 ?

2%

44%

33%

14%
7%

Oui Non

46% 47%

Oui, certainement Oui, probablement Non, 
probablement pas

Non, certainement pas NSP
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La possibilité pour plusieurs personnalités de se présenter 
à la prochaine élection présidentielle en Libye
Q. Selon-vous, chacune des personnalités suivantes doit-elle pouvoir se présenter à la 
prochaine élection présidentielle en Libye ?

21%

23%

23%

9%

53%

42%

35%

42%

5%

2%

5%

19%

2%

9%

21%

33%

35%

21%

74%

65%

58%

51%

Le Maréchal Haftar

Fathi Bachagha

Aref Ali Nayed

Saif al-Islam Kadhafi

%
 

O
u

i

Oui, tout à fait Non, pas du tout Ne connaît pas/NSPOui, plutôt Non, plutôt pas
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Les personnalités qui incarnent la lutte contre l’extrémisme 
et le terrorisme en Libye 
Q. Parmi les personnalités suivantes, lesquelles incarnent le plus selon vous, la lutte contre 
l’extrémisme et le terrorisme en Libye ? 
Deux réponses possibles, total supérieur à 100%

60%

30%

16%

14%

26%

Le Maréchal Haftar

Aref Ali Nayed

Fathi Bachagha

Saif al-Islam Kadhafi

NSP
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Les personnalités les plus à même de permettre l’unité et 
la réconciliation nationale en Libye 
Q. Et parmi ces personnalités, lesquelles vous semblent être les plus à même de permettre 
l’unité et la réconciliation nationale en Libye ? 
Deux réponses possibles, total supérieur à 100%

44%

30%

26%

14%

35%

Le Maréchal Haftar

Aref Ali Nayed

Fathi Bachagha

Saif al-Islam Kadhafi

NSP
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Les personnalités les plus à même de lutter contre 
l’immigration illégale venue de Libye 
Q. Et parmi ces personnalités, lesquelles vous semblent être les plus à même de lutter 
contre l’immigration illégale venue de Libye ? 
Deux réponses possibles, total supérieur à 100%

35%

21%

14%

12%

47%

Le Maréchal Haftar

Fathi Bachagha

Aref Ali Nayed

Saif al-Islam Kadhafi

NSP
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Le rôle de chaque personnalité dans la lutte contre 
l’extrémisme et le terrorisme dans la région du Sahel
Q. Enfin, les personnalités suivantes ont-elles un rôle important à jouer dans la lutte contre 
l’extrémisme et le terrorisme dans la région du Sahel ?

77%

51%

49%

35%

14%

30%

32%

56%

9%

19%

19%

9%

Le Maréchal Haftar

Aref Ali Nayed

Fathi Bachagha

Saif al-Islam Kadhafi

Oui Non NSP



Rendre le monde intelligible
pour agir aujourd’hui 
et imaginer demain
C’est la mission qui anime les collaborateurs d’OpinionWay et qui
fonde la relation qu’ils tissent avec leurs clients.

Le plaisir ressenti à apporter les réponses aux questions qu’ils se
posent, à réduire l’incertitude sur les décisions à prendre, à tracker les
insights pertinents et à co-construire les solutions d’avenir, nourrit
tous les projets sur lesquels ils interviennent.

Cet enthousiasme associé à un véritable goût pour l’innovation et la
transmission expliquent que nos clients expriment une haute
satisfaction après chaque collaboration - 8,9/10, et un fort taux de
recommandation – 3,88/4.

Le plaisir, l’engagement et la stimulation intellectuelle sont les trois
mantras de nos interventions.

Forte d’une croissance continue depuis sa création,
l’entreprise n’a eu de cesse de s’ouvrir vers de
nouveaux horizons pour mieux adresser toutes les
problématiques marketing et sociétales, en intégrant à
ses méthodologies le Social Média Intelligence,
l’exploitation de la smart data, les dynamiques
créatives de co-construction, les approches
communautaires et le storytelling.

Aujourd’hui OpinionWay poursuit sa dynamique de
croissance en s’implantant géographiquement sur des
zones à fort potentiel que sont l’Europe de l’Est et
l’Afrique.

Fondé en 2000 sur cette idée radicalement innovante
pour l’époque, OpinionWay a été précurseur dans le
renouvellement des pratiques de la profession des
études marketing et d’opinion.

WE ARE DIGITAL !
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Envie d’aller plus loin ?
Recevez chaque semaine nos derniers résultats d’études 
dans votre boite mail en vous abonnant à notre
newsletter !

https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html

